
 

Sinteza ședinței comune a comisiilor de lucru ale  

Autorității Teritoriale de Ordine Publică Bacău 

din data de 28 martie 2024 

 

▪ Ordinea de zi : 

I. Conceptul de pază al Direcției Silvice Bacău în contextul noii Strategii Naționale a Pădurilor (SNP 30) 

           Prezintă: ▪ Dl. director Viorel GHELASĂ, Direcția Silvică Bacău 

II. Informare privind prevenirea și combaterea faptelor ilegale din domeniul silvic pe teritoriul județului Bacău 

          Prezintă: ▪ Dl. Inspector principal de poliție Ionuț AVRAM, I.P.J. Bacău 

III. Problematica referitoare la gestionarea câinilor fără stăpân, în conformitate cu prevederile O.U.G. 155/ 21.11.2001   

privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân 

Prezintă: ▪ Dl. inspector principal de poliție Claudiu-Nicușor CRISTIAN - Șef birou pentru Protecția 

Animalelor, I.P.J. Bacău 

IV. Raport privind gestionarea cazurilor de violență, respectiv de consum sau/și trafic de droguri de la nivelul 

unităților de învățământ preuniversitar din județul Bacău (septembrie 2023 - februarie 2024) 

       Prezintă: ▪ Dna. Inspector școlar general Ana-Maria EGARMIN 

V. Informare privind activitatea Inspectoratului de Poliție Județean Bacău în conformitate cu „ Problematica 

referitoare la siguranța școlară ” 

      Prezintă: ▪ Dl. subcomisar de poliție Nicoli GIANI, împuternicit Șef Birou Siguranță Școlară, I.P.J. BACĂU 

VI. Diverse. 

 

 



DEZBATERI: 

I. Materialul prezentat de domnul director Leonard Pădureanu a fost atașat la mapa digitală de ședință, 

acordându-se un accent deosebit pe identificarea vulnerabilităților din domeniu, pentru aplicarea urgentă a 

celor mai viabile metode de diminuare, până la combaterea totală a infracționalității din domeniu silvic. 

Astfel, în urma analizării situației de fapt, ai fost identificate zonele de risc ridicat de tăieri delicte, zonele 

indicate fiind atent monitorizate de personalul de pază al ocoalelor silvice, în strânsă colaborare cu 

lucrători din cadrul IPJ și IJJ. 

 
Totodată, pentru a limita tăierile ilegale, în organizarea acțiunilor de prevenție și pază a fondului forestier, 

prin PNRR este în curs de implementare a unui nou sistem de monitorizare prin camera fixe și portabile, 

conectate la SUMAL 2.0. cu alerte în timp real și cu imagini satelitare din circa 2800 de locații.  

În paralel cu acest efort, Direcția Silvică Bacău a achiziționat un număr de 36 de body camera care vor fi 

utilizate de personalul silvic cu atribuții de pază și executarea patrulărilor organizate în locurile împădurite 

cu risc de infracționalitate ridicată. Aceste dispozitive se vor folosi prin atașare la accesoriile vestimentare 

de serviciu, asigurând înregistrarea video pe o durată de cca. 8 ore. Materialul video poate servi ca probă 

în cazurile de constatare a unor tăieri ilegale sau alte situații deosebite de ultraj sau agresiune. 

II. În informarea privind prevenirea și combaterea faptelor ilegale din domeniul silvic pe teritoriul județului 

Bacău, prezentată de dl. inspector principal de poliție Ionuț AVRAM, a fost evidențiată colaborarea dintre 

personalul Direcției Silvice și organele de ordine, pentru intensificarea acțiunilor de prevenire prin 

conștientizarea riscurilor la care se expun cei tentați de încălcarea prevederilor legale din domeniu. 

 
III. În paralel, au continuat acțiunile de control și supraveghere. Suprafaţa totală a fondului forestier la nivelul 

judeţului Bacău este de 272.975 ha, adică locul 6 în țară ca suprafață, din care peste 160.000 ha se află 

în proprietatea statului şi sunt administrate de catre R.N.P. “Romsilva” prin cele 14 ocoale silvice 

teritoriale, peste 11.000 ha se află în proprietatea unităţilor administrativ teritoriale, 90.905 ha sunt 

proprietăţi private, din care 47.903 ha administrate prin cele 9 ocoale silvice private autorizate (Ocolul 

Silvic Regim Ghimeş Făget, Ocolul Silvic Oituz Tornator, Ocolul Silvic Frumoasa, Ocolul Silvic Ciuc, 

Ocolul Silvic Bisericesc Bacău, Ocolul Silvic Green Gold Est, Ocolul Silvic Breţcu, Ocolul Silvic Mereni 

şi Ocolul Silvic Lignum), iar aproximativ 27.000 ha sunt proprietăţi private neasigurate cu nicio 

formă de administrare şi pază. 

La momentul de faţă, la nivelul judeţului Bacău funcţionează peste 600 de societăți comerciale și 316 

transportatori profesioniști, ce au ca obiecte de activitate exploatarea, depozitarea, prelucrarea, 

comercializarea și transportul materialelor lemnoase, precum și 18 târguri şi oboare săptămânale. 



În anul 2023, volumul masei lemnoase tăiat ilegal pe raza județului Bacău a fost de 2.930 mc, într-o 

ușoară creștere față de anul 2022 (+752 mc față de 2022). 

La nivel național, județul Bacău deține locul 4 în statistica privind infracțiunile sesizate (+631 de fapte). 

În anul 2023, lucrătorii inspectoratului, cu sprijinul de specialitate al Direcției Silvice Bacău și ai Gărzii 

Forestiere Suceava, au organizat și efectuat un număr de 995 de controale din care 350 în fondul forestier 

și vegetația din afară fondului forestier, 89 pe linia depozitării materialului lemnos și 530 pe linia 

legalităţii transportului materialului lemnos, în cadrul cărora au fost verificate peste 3.000 de vehicule. 

În cadrul acestor activităţi au fost înregistrate 616 dosare penale, din care 110 sesizări din oficiu ( -13 față 

de 2022) și 310 din plângeri (+18 față de 2022), s-a dispus efectuarea urmăririi penale faţă de 211 suspecți 

persoane fizice şi juridice (+ 51 faţă de anul 2022 – nr. 1 în țară ca și unitate). 

În perioada analizată au fost organizate și efectuate 32 percheziţii domiciliare (+13 față de anul 2022), 6 

percheziții informatice, 9 (+7) persoane reținute, din care față de 7 persoane(+4) s-a dispus că măsură 

preventivă controlul judiciar, instituite ca măsuri asiguratorii un număr de 16 sechestre pe conturi bancare, 

bunuri mobile și imobile, de peste 1.300.000 lei,7 mijloace de transport indisponibilizate în vederea 

confiscării, folosite la comiterea infracțiunilor prev. de art. 68 alin. 21 din Legea 46/ 2008R privind Codul 

Silvic. 

Pe marginea materialului prezentat, primarul comunei Dofteana, domnul Ioan Bujor a intervenit 

reiterând dificultățile rezultate din faptul că la nivelul UAT-ului, unul din cele mai populate ale județului, 

încă nu s-a găsit la nivel central, o soluție de încadrare a postului rural de Poliție cu numărul prevăzut în 

organigramă, actualmente 4 polițiști fiind nevoiți să asigure un climat de ordine și siguranță pentru o 

comunitate de 12.000 de suflete.  

 
”În asemenea condiții, vă dați seama că oricât de mult ne-am strădui, infracționalitatea în domeniul silvic, 

rămâne o problemă majoră. 166 de familii din comuna Dofteana, dețin aproximativ 723 ha de pădure, iar 

noi, la nivel local am venit în sprijinul acestora, efectuând peste 1.300 de planuri cadastrale în valoare de 

aproximativ 3 mld. lei.” – a precizat domnul primar Ioan Bujor. 

 În replică la problemele ridicate de primarul comunei Dofteana, domnul Leonard Pădureanu l-a 

asigurat pe edilul Ioan Bujor de tot suportul necesar pentru administrarea suprafețelor împădurite, odată cu 

preluarea de către Ocolul Silvic Tg. Ocna a celor 723 ha.  

De asemenea, dl. inspector principal de poliție Ionuț AVRAM a precizat că UAT comuna Dofteana a 

fost printre primele localități care au beneficiat de programele de control și conștientizare. 

IV. Problematica referitoare la gestionarea câinilor fără stăpân, în conformitate cu prevederile O.U.G.155/ 

21.11.2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân. 

Dl. inspector principal de poliție Claudiu-Nicușor CRISTIAN - Șef birou pentru Protecția 

Animalelor, I.P.J. Bacău a prezentat situația de fapt existentă la nivelul județului, care încă din diferite 

motive, unele justificate, altele mai puțin, nu se ridică la nivelul așteptărilor. 

Astfel, la ora actuală doar 17 de UAT-uri au înființat Serviciul comunitar de protecție a animalelor, 

conform O.U.G.155, 24 UAT-uri au concesionat acest serviciu, 43 UAT-uri deși au înființat acest serviciu 

prin HCL nu au întreprins demersuri pentru operaționalizarea acestuia. În aceste condiții activitatea 

serviciului specializat din cadrul IPJ este mult îngreunat, fapt ce conduce în mod direct la multe situații 

când polițiștii în lipsa unui colaborator, nu pot duce o activitate eficientă de prevenire a unor situații ce în 

multe cazuri s-a soldat cu victime în rândul populației, nu doar a necuvântătoarelor.  

În intervenția sa, primarul orașului SLĂNIC Moldova, domnul Gheorghe Baciu a apreciat deschiderea 

și modul de colaborare a A.T.O.P. cu U.A.T.-urile din județ, iar prezența lui la această întrunire de lucru 

este un o dovadă în acest sens. În continuare, domnia sa a prezentat situația cu care se confruntă 

administrația orașului stațiune, dar și perspectivele prin care se dorește ca prevederile legale în domeniile 

abordate, să fie puse în aplicare. 



 
”În ce privește problematica referitoare la gestionarea situației  câinilor fără stăpân, cu regret trebuie să vă 

informez că în ciuda disponibilității noastre, nu putem asigura resursele necesare, financiare și umane, 

pentru înființarea Serviciul comunitar de protecție a animalelor, conform O.U.G.155, sau de a concesiona 

acest serviciu. Dar principal problemă în comunitatea noastră o reprezintă populația de urși care coboară 

din ce în ce mai des din zonele împădurite până în inima orașușui. Legislația în vigoare este extrem de 

interpretabilă, chiar greoaie, pot spune, în ce privește procedurile de intervenție în asemenea situații care 

pot scăpa de sub control.” – a precizat domnul primar Gheorghe Baciu. 

Discuțiile pe marginea acestui subiect au fost finalizate prin intervenția onorabilei gazde, domnul primar 

al orașului Târgu Ocna, Cristian Ciubotaru care a mulțumit conducerii A.T.O.P. pentru oportunitatea 

desfășurării activității la nivelul întregului județ, abordându-se cu mare atenție starea de siguranță și ordine 

publică prin deplasări la fața locului pentru a se constata în mod direct, problemele cu care se confruntă 

fiecare comunitate. În viziunea domniei sale, când vorbim despre starea de siguranță prin respectarea 

legislației, nici un cost nu este prea mic  și nici un efort nu este prea mare.  

 
 

V. Raport privind gestionarea cazurilor de violență, respectiv de consum sau/și trafic de droguri de la nivelul 

unităților de învățământ preuniversitar din județul Bacău (septembrie 2023 - februarie 2024) prezentat de 

dna. inspector școlar general Ana-Maria Egarmin. 

Având în vedere obiectivele ” Planului Teritorial de Acțiune pentru creșterea gradului de siguranță a 

elevilor și a personalului didactic pentru anul școlar 2023-2024, la nivelul Inspectoratului Școlar Județean 

Bacău au fost înregistrate, pe parcursul anului școlar, situațiile deosebite cu privire la fenomenul de 

Monitorizare a modului în care este realizată siguranța școlară, în conformitate cu prevederile violență și 

bullying sau intervenții ale comisiilor de violență sau antibullying din unitățile de învățământ 

preuniversitar, din județul Bacău. 

 

Gestionarea cazurilor de consum sau/și trafic de droguri 

Activitățile desfășurate conform Planului Local de Acțiune în Domeniul Drogurilor Județul Bacău 2022-

2026 vizează realizarea de proiecte / campanii locale de informare, conștientizare a riscurilor și 

consecințelor negative ale consumului de droguri și promovarea alternativelor sănătoase la consumul de 

droguri, adresate populației generale. 

Exemple de activități implementate în perioada septembrie-decembrie 2023: 

 SPUNE NU! – proiect inițiat și implementat de Instituția Prefectului - Județul Bacău, Inspectoratul Școlar 

Județean Bacău și Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Bacău 

 -PROIECT CARAVANA BUCURIEI 

-PROIECT-PILOT ,,ACŢIONĂM JUST” 



 
- CAMPANIE DE INFORMARE DESFĂȘURATĂ DE POLIȚIA COMUNALĂ 

 -VIAȚA NOASTRĂ FĂRĂ DROGURI! 

 -TRĂIEȘTE-ȚI VIAȚA! 

 -"DROGUL - MOARTEA ALBĂ" 

 ACTIVITATE DE PREVENIRE A DELICVENȚEI JUVENILE 

 -CAMPANIE DE INFORMARE ANTIDROG 

 -DROGURILE NE DISTRUG VIAȚA 

- STOP TUTUN, ALCOOL ȘI DROGURI 

 -FAMILIA-PARTENER ÎN LUPTA IMPOTRIVA DROGURILOR 

 -DROGURILE, UN PERICOL LA MODĂ! 

 -ACTIVITĂȚI LA ORELE DE DIRIGENȚIE/CONSILIERE ȘI LA ORELE DE EDUCAȚIE PENTRU 

SĂNĂTATE, DESFĂȘURATE -ÎN PARTENERIAT CU ASOCIAȚIA VALOARE PLUS 

-,,ȘI TU POȚI DEVENI O VICTIMĂ”! 

- COMBATEREA VIOLENTEI, A TRAFICULUI DE PERSOANE ȘI A CONSUMULUI DE 

SUBSTANTE NOCIVE IN MEDIUL ȘCOLAR 

 -FII DEȘTEPT, NU DEPENDENT! 

- ,,STOP FUM! (POLIȚIA LOCALĂ SASCUT, POLIȚIA DE SIGURANȚĂ ȘCOLARĂ - IPJ BACĂU) 

 -EDUCAȚIE PENTRU SANATATE- VICIILE- PARTENER ASOCIAȚIA EXPLORATORILOR 

PENTRU VIITOR 

-CONCURS DE ARTĂ ALTERNATIVA DROGULUI 

-SPUNE NU DROGURILOR! 

 -STOP DROGURI! (POLIȚIA GHIMEȘ-FĂGET) 

- ,,SPUNE NU !”- CJRAE BACĂU 

 -PROIECTUL ”FII ATENT!” - FACTOR DE RISC ȘI DE PROTECȚIE 

- ,,COMUNICĂ!  IMPLICĂ-TE! FII ALĂTURI DE COPILUL TĂU!” 

 -INFLUENȚA DROGURILOR ASUPRA COMPORTAMENTULUI 

 ADEVĂRUL DESPRE DROGURI 

 -PROIECT TINERI ACTIVI PENTRU COMUNITATE. 

 -ACTIVITATE INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN BACĂU - LECȚIA TOLERANȚEI 

ȘI A COMPORTAMENTULUI CIVIC COREC AGENŢIA NAŢIONALĂ ÎMPOTRIVA 

TRAFICULUI DE PERSOANE - SIGURANȚA ÎN MEDIUL ONLINE ȘI NU NUMAI 

 -UNICEF - SIGURANȚA COPILULUI MEU (ACTIVITATE PARENTALĂ) 

- SOS- STAREA EMOȚIONALĂ A COPIILOR NOȘTRI ÎN DERIVĂ! - DGASPC BACĂU 

 ,,MESAJUL MEU ANTIDROG" 

 -DROGURILE, JOACĂ SAU PERICOL 

 -ȘTIU CE SUNT DROGURILE 

-ADOLESCENŢĂ FĂRĂ DELINCVENŢĂ- INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEŢEAN 

BACĂU 

-PROIECT ROSE ACTIVITATEA ,,ADOLESCENȚII VOR SĂ FIE COOL” ÎN PARTENERIAT CU 

CENTRUL OXYGEN BACĂU 

 -PROIECT LOCAL DE PREVENIRE A CONSUMULUI DE DROGURI 

 ,,SPUNEM NU ÎMPREUNĂ CONSUMULUI DE DROGURI". 

 



VI.  Informare privind activitatea Inspectoratului de Poliție Județean Bacău în conformitate cu „Problematica 

referitoare la siguranța școlară” 

Prezintă: ▪ Dl. subcomisar de poliție Nicoli GIANI, împuternicit Șef Birou Siguranță Școlară, I.P.J. 

BACĂU. 

 
Inspectoratul de Poliție Județean Bacău are în responsabilitate un număr de 445 unității de învățământ 

preuniversitar; 

- Inspectoratul de Jandarmi Județean Bacău are în responsabilitate 28 unități de învățământ; 

- Gruparea de Jandarmi Mobilă Bacău are în resposabilitate 8 unități de învățământ; 

- Poliția Locală a municipiului Bacău are în resposabilitate 16 unități de învățământ. 

Totodată, ca în fiecare an, în baza Planului Național Cadru de Acțiune, Inspectoratul Județean de Poliție 

Bacău, prin Biroul Siguranță Școlară, a întocmit Planul Teritorial Cadru de Acțiune nr. 66015/14.09.2023, 

cu scopul creșterii gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței 

juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, care va asigura 

derularea/desfăşurarea unitară la nivelul județului Bacău a activităţilor de către reprezentanţii instituţiilor 

implicate şi responsabilizarea acestora în vederea realizării obiectivelor şi rezultatelor propuse, creând 

totodată cadrul optim de identificare şi rezolvare, în comun, a deficienţelor înregistrate în acest domeniu, 

precum și pentru: 

A. Dezvoltarea capacității instituționale pentru creșterea gradului de siguranță în unitățile de învățământ 

preuniversitar și în zonele adiacente; 

B. Derularea de activități pentru menținerea climatului de siguranță în unitățile de învățământ 

preuniversitar și în zonele adiacente; 

C. Monitorizarea modului în care este realizată siguranţa şcolară; 

D. Însuşirea şi aplicarea, de către personalul cu atribuţii pe linia siguranţei în mediul şcolar, a 

reglementărilor de intervenţie în unităţile de învăţământ preuniversitar şi în zonele adiacente; 

E. Constituirea unei baze de date referitoare la infrastructura de siguranța școlară din unitățile de 

învățământ preuniversitar, în scopul corelării datelor diseminate la nivel interinstituțional. 

 

       Președintele A.T.O.P. Bacău 

Consilier județean Vasile Isvoran 


